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Χαιρετισμός του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 

Αντιστράτηγου Μιχαήλ Καραμαλάκη, κατά την τελετή απονομής 

πτυχίων στου αποφοιτούντες Δόκιμους Υπαστυνόμους της 

Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 

(29-07-2020) 

 
Νέες και νέοι Αξιωματικοί, 

 
Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 

 

Με τη σημερινή ημέρα ολοκληρώνεται επιτυχημένα η φοίτησή σας στη Σχολή 
Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας και έρχεται η στιγμή, που ως στελέχη πλήρως 
καταρτισμένα, με πολλαπλά εφόδια επιστημονικά, γνωστικά και ακαδημαϊκά είστε έτοιμοι 

να προσφέρετε στο δημόσιο βίο και στον πολίτη. 
 
Η τελετή απονομής πτυχίων ταυτίζεται χρονικά με την έναρξη της επαγγελματικής 

σας πορεία ως Αξιωματικοί, μιας πορείας θεμελιωμένης στην απρόσκοπτη επιτέλεση του 
καθήκοντός σας. Τα σημερινά πτυχία, που παραλαμβάνετε, συνιστούν την επιβράβευση 

της ολοκλήρωσης των σπουδών σας και την επιβεβαίωση της γνώσης σας. Το γεγονός ότι 
με αφοσίωση εγκύψατε στο διδασκόμενο επιστημονικό, ακαδημαϊκό και δικαιϊκό 
αντικείμενο πιστοποιεί πλέον το υψηλό μορφωτικό και πνευματικό σας επίπεδο. 

 
Η εκπαιδευτική επάρκεια, την οποία αποκτήσατε κατά τη φοίτησή σας θα σταθεί 

αρωγός και ισχυρό έρεισμα στην επαγγελματική σας πορεία και στην προοπτική, που η 

Ελληνική Αστυνομία επιθυμεί να διασφαλίσει και να χαράξει. 
 
Είμαι βέβαιος ότι κατά τη μελλοντική σας πορεία θα ασκήσετε επιτυχώς και με 

αίσθημα ευθύνης ο καθένας σας ξεχωριστά το μεγαλύτερο μέρος των αστυνομικών 
αρμοδιοτήτων του Σώματος, ανάλογα με την υπηρεσία, στην οποία θα κληθείτε να 
υπηρετήσετε, θωρακίζοντας, έτσι, την κοινωνία μας και διασφαλίζοντας την εσωτερική 

ασφάλεια και την κοινωνική συνοχή. 
 
Η αυριανή απονομή των ξιφών και ο όρκος, που θα αναφωνήσετε, σηματοδοτούν 

σημαίνοντα ορόσημα για τη μελλοντική σας εξέλιξη και συνδέονται  με την έναρξη της 
επαγγελματικής σας διαδρομής, και ταυτόχρονα με την πίστη στην Πατρίδα και την 

υπακοή σε Σύνταγμα και Νόμους, ενώ κάνει εμφανή την τήρηση μιας ιεραρχίας, που θα 
διέπεται από κανόνες έννομης τάξης, ισότητας και αξιοκρατίας. 

 

Το πνεύμα του όρκου θεμελιώνει ερείσματα ατομικής ευθύνης και ευθύνης προς όλο 
το κοινωνικό σύνολο, ενώ ισχυροποιεί το αίσθημα δικαίου, που χρειάζεται να διέπει κάθε 
ένστολο. Η υποχρέωση κάθε αστυνομικού να υπηρετεί και να εξυπηρετεί τον πολίτη, 

προστατεύοντάς τον και διαφυλάσσοντας την ακεραιότητά του και την ίδια του τη ζωή 
είναι απαράβατος και αδιαπραγμάτευτος κανόνας. 
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Νέες και νέοι Αξιωματικοί, 
 

Εσείς αποτελείτε το αύριο του Σώματος, το μέλλον των προσπαθειών μας. Έχοντας 
πάντα ως στόχο σας να συνιστάτε πρότυπο ηγέτη, είναι αναγκαίο να κινείστε προς 
όφελος των συναδέλφων των πολιτών σε κλίμα εμπιστοσύνης και πλήρους συνεργασίας. 

  
- Η ορθή συμπεριφορά απέναντι στον πολίτη,  
- η επαγγελματική επάρκεια,  

- η ευθυκρισία και η διάκριση,  
- η αντίληψη και η ικανότητα λύσης προβλημάτων, και τέλος 

- η ανάληψη πρωτοβουλιών και καινοτομιών με την ανάπτυξη δημιουργικών και 
πρακτικών κατευθύνσεων, είναι ορισμένα μόνο χαρακτηριστικά, που είμαι βέβαιος ότι 
έχετε κατακτήσει και θα βελτιώσετε παράλληλα με την απόκτηση πολύτιμης εμπειρίας. 

 
Σας καλώ να έχετε πάντα ενώπιόν σας την ύψιστη αποστολή της Ελληνικής 

Αστυνομίας, που συμπυκνώνεται στο: 

 
-να είναι ανθρωποκεντρική 
-να προστατεύει τα ανθρώπινα δικαιώματα και ελευθερίες 

-να θωρακίζει τη δημοκρατία και τους δημοκρατικούς θεσμούς 
-να διαμορφώνει κοινωνικές συνθήκες ομαλότητας, και 
-να έχει χαρακτήρα πλήρως εξωστρεφή και με στοιχεία εγγύτητας προς τον πολίτη. 

 
Κυρίες και Κύριοι, 
 

Η συνολική προσπάθεια επίτευξης θετικών αποτελεσμάτων, που θα φέρουν τους 
πολίτες δίπλα μας και θα οικοδομηθεί ένα μέλλον εμπιστοσύνης, ασφάλειας, νομιμότητας 
και κοινωνικής ομαλότητας είναι σίγουρο ότι θα έρθει μέσα από την εντατική δουλειά, 

από την αγάπη για το λειτούργημά μας και από τη συνολική προσπάθεια για ενσυνείδητη 
εκπλήρωση του χρέους μας και του ύψιστου καθήκοντός μας.  

 
Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλο το διδακτικό, ακαδημαϊκό 

προσωπικό της Σχολής Αξιωματικών για την εξαίρετη προσφορά τους και για τη 

μεταλαμπάδευση γνώσεων, που σας παρείχαν και που ανταποκρίνονται με συνέπεια στο 
επιστημονικό και ακαδημαϊκό υπόβαθρο των διδασκόμενων μαθημάτων, ενώ λαμβάνουν 
υπόψη όλες τις τελευταίες εξελίξεις στο τεχνολογικό, ψηφιακό και οικονομικό πεδίο. 

 
Να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τη διοίκηση και το προσωπικό της Σχολής 

Αξιωματικών για την άρτια διοργάνωση και ομαλή διεξαγωγή της φοίτησής σας.  

 
Να σας ευχηθώ υγεία, ευτυχία και ευδόκιμη επαγγελματική θητεία και σταδιοδρομία, 

έχοντας επιτυχή εξέλιξη στις ανώτατες βαθμίδες της ιεραρχίας του Σώματος. 

 
Σας ευχαριστώ! 


